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 Αθήνα, 30/03/2026 
 
 Αρ. πρωτ.: 17339 

  Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας 
 

Σύμβαση για την παροχή υπηρεσιών σχετικά με τις Υποστηρικτικές Υπηρεσίες 

Ανεξάρτητου Ελεγκτή στο πλαίσιο του υποέργου 2 της πράξης «Πρωτοβάθμιος 

προσεισμικός έλεγχος δημοσίων κτιρίων-ID 16983-Πρωτοβάθμιος προσεισμικός 

έλεγχος κτιρίων»  ποσού δεκαπέντε χιλιάδων ευρώ (15.000,00 €) πλέον Φ.Π.Α. 

 

Στην Αθήνα σήμερα, 30/03/2026  , στα γραφεία του Τεχνικού Επιμελητηρίου 

Ελλάδας (Κεντρική Υπηρεσία), επί της οδού Νίκης 4, Τ.Κ 105 63, μεταξύ των κατωτέρω 

συμβαλλομένων, ήτοι: 

α) Αφενός μεν του Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου (‘ΝΠΔΔ’) με την 

επωνυμία «Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας», που εδρεύει στον Δήμο Αθηναίων επί της 

οδού Νίκης, αρ. 4, T.K. 105 63, με Α.Φ.Μ. 090002260, υπαγόμενο στη ΔΟΥ ΚΕΦΟΔΕ 

Αττικής, και εκπροσωπείται νόμιμα από τον Πρόεδρο, κ. Γιώργο Ν. Στασινό, 

αναφερόμενο εφ’ εξής ως «Τ.Ε.Ε. ή Αναθέτουσα Αρχή», 

β) Αφετέρου δε της εταιρίας με την επωνυμία «FORVIS MAZARS ΟΡΚΩΤΟΙ 

ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και τον 

διακριτικό τίτλο «FORVIS MAZARS A.E.» που εδρεύει στο Παλαιό Φάληρο Αττικής, επί 

της Λ. Αμφιθέας 14, Τ.Κ 17564, με ΑΦΜ 998279562, υπαγόμενη στη ΔΟΥ ΚΕΦΟΔΕ 

ΑΤΤΙΚΗΣ και εκπροσωπείται νομίμως από τους κ. Κωνσταντίνο Μακρή του Γεωργίου 

και κ. Γεώργιο Τσουκαλά του Νικολάου, αναφερόμενης στο εξής ως «Ανάδοχος», 

αφού ελήφθησαν υπόψη 

 

• Ο  νόμος 4412/2016 (ΦΕΚ Α 147/ 08.08.2016) «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών 

και Υπηρεσιών» όπως ισχύει, 

• Ο νόμος 4782/2021(ΦΕΚ Α’36-09/03/2021) «Εκσυγχρονισμός, απλοποίηση και 

αναμόρφωση του ρυθμιστικού πλαισίου των δημοσίων συμβάσεων, ειδικότερες 

ρυθμίσεις προμηθειών στους τομείς της άμυνας και της ασφάλειας και άλλες διατάξεις 

για την ανάπτυξη, τις υποδομές και την υγεία», όπως ισχύει, 
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• Ο Κανονισμός (ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 

27ης Απριλίου 2016, για την προστασία των φυσικών προσώπων έναντι της 

επεξεργασίας των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και για την ελεύθερη 

κυκλοφορία των δεδομένων αυτών και την κατάργηση της οδηγίας 95/46/ΕΚ (Γενικός 

Κανονισμός για την Προστασία Δεδομένων) εφεξής Κανονισμός, 

• O νόμος 4624/2019 ως προς τα μέτρα εφαρμογής του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/679 του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 27ης Απριλίου 2016 για την 

προστασία των φυσικών προσώπων έναντι της επεξεργασίας δεδομένων προσωπικού 

χαρακτήρα και στην ενσωμάτωση στην εθνική νομοθεσία της Οδηγίας (ΕΕ) 2016/680 

του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 27ης Απριλίου 2016 και άλλες 

διατάξεις, 

• Η με αριθμ. 52445 ΕΞ 2023/ 04.04.2023 Κοινή Υπουργική Απόφαση «Υποχρέωση 

υποβολής ηλεκτρονικών τιμολογίων από τους οικονομικούς φορείς» [(Β' 2385/12-4-

2023), με διορθ. σφαλ. στο ΦΕΚ Β.3061/9-5-2023], 

• Η με αριθμ. πρωτ. οικ. 78366 ΕΞ 2023/19-05-2023 εγκύκλιος του Υπουργείου 

Οικονομικών με θέμα: «Κοινοποίηση διατάξεων σχετικά με την υποχρέωση υποβολής 

ηλεκτρονικών τιμολογίων από τους οικονομικούς φορείς» (ΑΔΑ: 6ΑΒΡΗ-Ι08), 

• Η με αριθμ. οικ. 82240 ΕΞ 2024/11.06.2024 εγκύκλιος του Υπουργείου Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών με θέμα «Παροχή οδηγιών για την εφαρμογή των 

διατάξεων της κοινής υπουργικής απόφασης(κυα) 46901 ΕΞ 2024/01.04.2024 

«Τροποποίηση της υπό στοιχεία οικ. 98979 ΕΞ 2021/10.08.2021 κοινής υπουργικής 

απόφασης “Ηλεκτρονική Τιμολόγηση στο πλαίσιο των Δημοσίων Συμβάσεων δυνάμει 

του ν. 4601/2019 (Α  ́44)” (Β 3́766)» (Β.2120)», 

• Ο ν.5104/2024 (Α/58) "Κώδικας Φορολογικής Διαδικασίας και άλλες διατάξεις", στο 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ’ (ΚΑΝΟΝΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΤΙΜΟΛΟΓΗΣΗ) και ειδικότερα με τα 

άρθρα 94 και 95 αυτού, 

• οι σε εκτέλεση των ανωτέρω νόμων εκδοθείσες κανονιστικές πράξεις, των λοιπών 

διατάξεων που αναφέρονται ρητά ή απορρέουν από τα οριζόμενα στα συμβατικά τεύχη 

της παρούσας, καθώς και το σύνολο των διατάξεων του ασφαλιστικού, εργατικού, 

κοινωνικού, περιβαλλοντικού και φορολογικού δικαίου που διέπει την ανάθεση και 

εκτέλεση της παρούσας σύμβασης, έστω και αν δεν αναφέρονται ρητά παραπάνω, 

• H υπ’ αριθ. Α28/Σ8/2026 (ΑΔΑ: ΡΞΕΠ46Ψ842-ΑΩΜ) απόφαση της ΔΕ του ΤΕΕ, δυνάμει 

της οποίας αποφασίστηκε η έγκριση σκοπιμότητας για τις Υποστηρικτικές Υπηρεσίες 

Ανεξάρτητου Ελεγκτή στο πλαίσιο του Υποέργου 2 της Πράξης «Πρωτοβάθμιος 
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προσεισμικός έλεγχος δημόσιων κτιρίων-ID 16983-Πρωτοβάθμιος προσεισμικός έλεγχος 

κτιρίων» 

• Η με αρ. πρωτ. ΔΟΥ/522/20/02/2026 Απόφαση Ανάληψης Υποχρέωσης  

(ΑΔΑ: Ψ8ΗΗ46Ψ842-Δ3Ψ),  

• Η με αρ. πρωτ. ΤΕΕ 10775-26/02/2026 Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος για την 

παροχή υπηρεσιών σχετικά με τις «Υποστηρικτικές Υπηρεσίες Ανεξάρτητου Ελεγκτή», 

• Η  προσφορά της  Αναδόχου (Αρ. Πρωτ. ΤΕΕ 11276-02/03/2026), 

 

συμφωνήθηκαν, συνομολογήθηκαν και έγιναν αμοιβαία αποδεκτά τα εξής : 

 

ΑΡΘΡΟ 1 

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ-ΠΑΡΑΔΟΤΕΑ 

 
Αντικείμενο της Σύμβασης αποτελεί η υποστήριξη επί των διαδικασιών κλεισίματος της 

Πράξης και η επίτευξη ολοκλήρωσης των στόχων της ΥΑ εντός των χρονικών ορίων του 

Προγράμματος. Ειδικότερα: 

• Ο Ανεξάρτητος Ελεγκτής θα διενεργήσει τις εργασίες διασφάλισης που 

προβλέπονται από το σχετικό Πρόγραμμα, ώστε να διαπιστώσει τη συμμόρφωση 

του Φορέα Υλοποίησης με τους όρους που προβλέπονται από την οικεία 

Απόφαση Ένταξης για την υλοποίηση της εν λόγω Δράσης. 

• Η επίτευξη του Οροσήμου/Στόχου που συνδέεται με Αίτημα Πληρωμής, ως έχει 

εγκριθεί στην Εκτελεστική Απόφαση του Συμβουλίου και στο ΕΣΑΑ, καθώς και η 

βεβαίωση της μη ανάσχεσης της επίτευξης προηγούμενου Οροσήμου/Στόχου. 

• Η εξέταση της ακρίβειας των πληροφοριών που παρέχει ο Φορέας υλοποίησης 

όσον αφορά την οικονομική και φυσική πρόοδο του κάθε Έργου, προκειμένου 

να επαληθευτεί ο βαθμός υλοποίησης του φυσικού και οικονομικού 

αντικειμένου. 

• Η νομιμότητα των διαδικασιών ανάθεσης και εκτέλεσης δημοσίων συμβάσεων, 

έργων, προμηθειών και υπηρεσιών, συμβάσεων παραχώρησης και συμβάσεων 

ΣΔΙΤ ή όποιας άλλης νομικής δέσμευσης αφορά τα έργο.  

• Η νομιμότητα των διαδικασιών υλοποίησης και τροποποίησης των συμβάσεων/ 

νομικών δεσμεύσεων. 
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• Η νομιμότητα και κανονικότητα της έκδοσης και εξόφλησης (σύμφωνα με τις 

διατάξεις του ν. 4308/2014 (Α’ 251) ΕΛΠ, του ν. 4172/2013 (Α’ 167) ΚΦΕ, του ν. 

2859/2000 (Α’ 248) Κώδικας ΦΠΑ και της εργατικής νομοθεσίας, όπως κάθε 

φορά ισχύουν) κάθε τιμολογίου/παραστατικού, το οποίο περιλαμβάνεται στο 

Έντυπο Δ6_Ε2 Δελτίο παρακολούθησης υλοποίησης σύμβασης ή στο Έντυπο 

Δ6_Ε3_Δελτίο Παρακολούθησης Έργων Ενισχύσεων και η ορθή λογιστική 

καταχώρηση αυτών.  

• Ότι κάθε δαπάνη που αφορά το εγκεκριμένο έργο πραγματοποιήθηκε εντός της 

επιλέξιμης χρονικής περιόδου και είναι επιλέξιμη σύμφωνα με την Υπουργική 

Απόφαση «Σύστημα διαχείρισης και ελέγχου των Δράσεων και των Έργων του 

Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας», όπως ισχύει. 

• Η τήρηση ξεχωριστής λογιστικής μερίδας ή επαρκούς λογιστικής 

κωδικοποίησης, στην οποία θα είναι διακριτό το σύνολο των δαπανών και 

επιχορηγήσεων του κάθε έργου. Η απεικόνιση των φορολογικών αποσβέσεων 

στο Μητρώο Παγίων και η καταχώριση τους στους αντίστοιχους λογαριασμούς 

λογιστικής με βάση τις διατάξεις του αρ. 24 Ν.4172/2013 ΚΦΕ, όπως ισχύει.  

• Η τεκμηρίωση της ύπαρξης επαρκούς διαδρομής ελέγχου στη διαχείριση του 

κάθε Έργου από το Φορέα Υλοποίησης. 

• Η βεβαίωση αποφυγής διπλής χρηματοδότησης. 

• Η βεβαίωση ότι δεν διαπιστώθηκε υπόνοια απάτης ή σύγκρουσης 

συμφερόντων. 

• Η βεβαίωση της συμμόρφωσης της Δράσης /Έργου με την αρχή της «μη 

πρόκλησης σημαντικής βλάβης», όπου απαιτείται από τον Κανονισμό. 

• Η βεβαίωση της συμμόρφωσης της Δράσης /Έργου με τους 

κλιματικούς/ψηφιακούς στόχους, όπου απαιτείται από τον Κανονισμό. 

Σύμφωνα με το Εγχειρίδιο Διαδικασιών Συστήματος Διαχείρισης και Ελέγχου Ταμείου 

Ανάκαμψης, το οποίο υποστηρίζει την ορθή και αποτελεσματική εφαρμογή του 

Συστήματος Διαχείρισης και Ελέγχου, καθώς περιλαμβάνει το σύνολο των Διαδικασιών 

που πρέπει να εφαρμόζονται από τους φορείς συντονισμού, υλοποίησης, 

παρακολούθησης και ελέγχου και ειδικότερα στην ενότητα Δ8: Έλεγχος από Ανεξάρτητο 

Ελεγκτή του εγχειριδίου ΣΔΕ προβλέπεται ότι κάθε Φορέας Υλοποίησης έργων 
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χρηματοδοτούμενων από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας είναι υπεύθυνος 

για την επιλογή και την ανάθεση καθηκόντων του Ανεξάρτητου Ελεγκτή, ο οποίος 

επιλέγεται σύμφωνα με τον ν. 4412/2016 (Α’ 147). 

Ως Ανεξάρτητος Ελεγκτής νοείται ο ορκωτός ελεγκτής λογιστής ή η ελεγκτική εταιρεία, 

όπως ορίζονται στο άρθρο 2 του ν. 4449/2017 (Α΄ 7) που είναι εγγεγραμμένοι στο 

Δημόσιο Μητρώο του άρθρου 14 του ν. 4449/2017, ο οποίος ασκεί τα καθήκοντά του 

σύμφωνα με: 

α) τα Διεθνή και Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα, 

β) την κείμενη εθνική και ενωσιακή νομοθεσία, ιδία δε τις διατάξεις του Κανονισμού 

(ΕΕ) με αριθ. 2021/241 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 12ης 

Φεβρουαρίου 2021 για τη θέσπιση του μηχανισμού ανάκαμψης και ανθεκτικότητας (L 

57/17), 

γ) το Σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου των Δράσεων και των Έργων του Ταμείου 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και κάθε επόμενη σχετική απόφαση του αρμόδιου 

Υπουργού. 

Η παρούσα διαδικασία εφαρμόζεται για τον πρωτοβάθμιο έλεγχο των Δράσεων και 

Έργων του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας από τον Ανεξάρτητο Ελεγκτή. 

Αντικείμενο του έργου αποτελεί η παροχή υπηρεσιών Ανεξάρτητου Ελεγκτή, σύμφωνα 

με το Εγχειρίδιο Διαδικασιών Συστήματος Διαχείρισης και Ελέγχου (ΣΔΕ), έργου που 

υλοποίει το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας (Τ.Ε.Ε.) χρηματοδοτούμενου από το Ταμείο 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. 

Ο Ανεξάρτητος Ελεγκτής θα διενεργήσει τις εργασίες διασφάλισης που προβλέπονται 

από το σχετικό Πρόγραμμα, αναφορικά με τον «Έλεγχο Οροσήμου (367) στο πλαίσιο της 

Δράσης 16994 «Ενεργειακή απόδοση και προώθηση των ΑΠΕ για αυτοκατανάλωση», 

ώστε να διαπιστώσει τη συμμόρφωση του Φορέα Υλοποίησης με τους όρους που 

προβλέπονται από την οικεία Απόφαση Ένταξης για την υλοποίηση της εν λόγω Δράσης. 

Ο Ανεξάρτητος Ελεγκτής έχει ως στόχο τη συγκέντρωση επαρκών, πειστικών, 

κατάλληλων και αξιόπιστων τεκμηρίων ότι το εφαρμοζόμενο σύστημα διαχείρισης και 

ελέγχου του Φορέα υλοποίησης, λειτουργεί σύμφωνα με τα προβλεπόμενα και ότι είναι 

αρκούντως κατάλληλο για την εξασφάλιση της νομιμότητας και κανονικότητας των 

δαπανών που βαρύνουν το έργο και της ακρίβειας και πληρότητας των πληροφοριών 

αυτού που σε κάθε περίπτωση υποστηρίζουν την επίτευξη του ελεγκτικού του σκοπού. 
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Πιο συγκεκριμένα, ο διενεργούμενος έλεγχος συνίσταται σε διοικητικούς ή/και 

επιτόπιους ελέγχους στο Έργο, προκειμένου να ελεγχθούν διοικητικές, δημοσιονομικές, 

τεχνικές και φυσικές πτυχές του Έργου που δεν μπορούν να επαληθευθούν διοικητικά. 

Ο Ανεξάρτητος Ελεγκτής ελέγχει την έναρξη των προγραμμάτων στήριξης που αφορούν 

την Ενεργειακή απόδοση και προώθηση των ΑΠΕ για αυτοκατανάλωση. 

Ενδεικτικά, στο ανωτέρω πλαίσιο ο Ανεξάρτητος Ελεγκτής ελέγχει όλα τα στοιχεία και 

έντυπα που έχουν αναρτηθεί στο ΟΠΣ ΤΑ, και βεβαιώνει εγγράφως την επίτευξη κάθε 

Οροσήμου/Στόχου, την ολοκλήρωση του Έργου και την τήρηση της αρχής της χρηστής 

δημοσιονομικής διαχείρισης και του εφαρμοστέου εθνικού και ενωσιακού δικαίου και, 

ιδίως, των κανόνων σχετικά με την αποφυγή της σύγκρουσης συμφερόντων, την 

πρόληψη της απάτης, της διαφθοράς και της διπλής χρηματοδότησης κατά την 

υλοποίηση του Έργου και τη διαχείριση των κονδυλίων, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα 

στο Εγχειρίδιο ΣΔΕ. 

Μέσω του ελέγχου επιδιώκεται να διαπιστωθούν τα ακόλουθα:  

i. Η επίτευξη του Οροσήμου/Στόχου που συνδέεται με Αίτημα Πληρωμής, ως 

έχει εγκριθεί στην Εκτελεστική Απόφαση του Συμβουλίου και στο ΕΣΑΑ, 

καθώς και η βεβαίωση της μη ανάσχεσης της επίτευξης προηγούμενου 

Οροσήμου/Στόχου. 

ii. Η εξέταση της ακρίβειας των πληροφοριών που παρέχει ο Φορέας 

υλοποίησης όσον αφορά την οικονομική και φυσική πρόοδο του κάθε 

Έργου, προκειμένου να επαληθευτεί ο βαθμός υλοποίησης του φυσικού και 

οικονομικού αντικειμένου. 

iii. Η νομιμότητα των διαδικασιών ανάθεσης και εκτέλεσης δημοσίων 

συμβάσεων, έργων, προμηθειών και υπηρεσιών, συμβάσεων παραχώρησης 

και συμβάσεων ΣΔΙΤ ή όποιας άλλης νομικής δέσμευσης αφορά τα έργο.  

iv. Η νομιμότητα των διαδικασιών υλοποίησης και τροποποίησης των 

συμβάσεων/ νομικών δεσμεύσεων. 

v. Η νομιμότητα και κανονικότητα της έκδοσης και εξόφλησης (σύμφωνα με 

τις διατάξεις του ν. 4308/2014 (Α’ 251) ΕΛΠ, του ν. 4172/2013 (Α’ 167) ΚΦΕ, 

του ν. 2859/2000 (Α’ 248) Κώδικας ΦΠΑ και της εργατικής νομοθεσίας, 

όπως κάθε φορά ισχύουν) κάθε τιμολογίου/παραστατικού, το οποίο 

περιλαμβάνεται στον ο οποίο περιλαμβάνεται στο Έντυπο Δ6_Ε2 Δελτίο 

παρακολούθησης υλοποίησης σύμβασης ή στο Έντυπο Δ6_Ε3_Δελτίο 
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Παρακολούθησης Έργων Ενισχύσεων και η ορθή λογιστική καταχώρηση 

αυτών.  

vi. Ότι κάθε δαπάνη που αφορά το εγκεκριμένο έργο πραγματοποιήθηκε εντός 

της επιλέξιμης χρονικής περιόδου και είναι επιλέξιμη σύμφωνα με την 

Υπουργική Απόφαση «Σύστημα διαχείρισης και ελέγχου των Δράσεων και 

των Έργων του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας», όπως ισχύει. 

vii. Η τήρηση ξεχωριστής λογιστικής μερίδας ή επαρκούς λογιστικής 

κωδικοποίησης, στην οποία θα είναι διακριτό το σύνολο των δαπανών και 

επιχορηγήσεων του κάθε έργου. Η απεικόνιση των φορολογικών 

αποσβέσεων στο Μητρώο Παγίων και η καταχώριση τους στους 

αντίστοιχους λογαριασμούς λογιστικής με βάση τις διατάξεις του αρ. 24 

Ν.4172/2013 ΚΦΕ, όπως ισχύει.  

viii. Η τεκμηρίωση της ύπαρξης επαρκούς διαδρομής ελέγχου στη διαχείριση 

του κάθε Έργου από το Φορέα Υλοποίησης. 

ix. Η βεβαίωση αποφυγής διπλής χρηματοδότησης. 

x. Η βεβαίωση ότι δεν διαπιστώθηκε υπόνοια απάτης ή σύγκρουσης 

συμφερόντων. 

xi. Η βεβαίωση της συμμόρφωσης της Δράσης /Έργου με την αρχή της «μη 

πρόκλησης σημαντικής βλάβης», όπου απαιτείται από τον Κανονισμό. 

xii. Η βεβαίωση της συμμόρφωσης της Δράσης /Έργου με τους 

κλιματικούς/ψηφιακούς στόχους, όπου απαιτείται από τον Κανονισμό. 

Προς την κατεύθυνση αυτή, ο Ανεξάρτητος Ελεγκτής διενεργεί τον έλεγχό του, με βάση 

τη Λίστα Ελέγχου ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ V του παρόντος (Έντυπο Δ8_Ε2 (Α) και το Έντυπο Δ8_Ε2 

(Β) του ΣΔΕ, κατά περίπτωση), η οποία είναι δομημένη ανά θεματική ενότητα και από 

την οποία ο Ανεξάρτητος Ελεγκτής δεν μπορεί να παρεκκλίνει, ως ελάχιστη αποδεκτή 

διαδικασία ελέγχου. Η συστηματική και αντιπροσωπευτική καταγραφή των σημείων 

που ελέγχονται, εγγυάται την αποτελεσματική προσέγγιση των αντικειμενικών στόχων 

του εκάστοτε ελέγχου. 

Η εν λόγω Λίστα Ελέγχου αποτελεί εργαλείο του ελέγχου και η χρήση της στόχο έχει την 

υποβοήθηση του Ανεξάρτητου Ελεγκτή για τη συλλογή πληροφοριών με οργανωμένο 

τρόπο και σε συγκεκριμένα επιμέρους θέματα, έτσι ώστε ο έλεγχος να είναι 

συγκροτημένος, πλήρης και να οδηγεί σε ασφαλή συμπεράσματα. 

Οι ελεγκτικές εργασίες διενεργούνται με βάση το ακόλουθο πλάνο: 
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• διοικητικό ή και επιτόπιο έλεγχο, αναλόγως των ελεγκτικού αντικειμένου εκάστου 

ελέγχου, 

• επιβεβαίωση της συμμόρφωσης προς τα σημεία ελέγχου και συλλογή των τεκμηρίων 

ελέγχου, 

• συμπλήρωση της Λίστας Ελέγχου, προκειμένου να διευκολυνθεί η μετέπειτα 

καταγραφή των ευρημάτων /διαπιστώσεων και η εξαγωγή συμπερασμάτων, σε 

αντιστοιχία με τα πραγματικά ευρήματα και τους ελεγκτικούς στόχους, 

• σύνταξη και υποβολή Έκθεσης Επίτευξης Οροσήμων/Στόχων. 

Η Έκθεση Επίτευξης Οροσήμων/Στόχων περιλαμβάνει τα αποτελέσματα του ελέγχου 

που διενήργησε ο Ανεξάρτητος Ελεγκτής. Κατά την κατάρτισή της πρέπει να 

ακολουθείται στερεότυπη παρουσίαση, σύμφωνα με το ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VI του παρόντος 

(Έντυπο Δ8_Ε3 Υπόδειγμα Έκθεσης Ελέγχου Ανεξάρτητου Ελεγκτή του εγχειριδίου ΣΔΕ). 

Η δομή αυτής είναι διαρθρωμένη σε επιμέρους ενότητες, έτσι ώστε να επιτρέπει στον 

αναγνώστη να παρακολουθεί και να κατανοεί τα καταγεγραμμένα ευρήματα και τις 

διαπιστώσεις. 

Ο Ανεξάρτητος Ελεγκτής και τυχόν συνεργαζόμενα πρόσωπα άλλης επαγγελματικής 

ειδικότητας που συνυποβάλουν πορίσματα, μαζί με την Έκθεση Επίτευξης 

Οροσήμων/Στόχων υποβάλλουν υπεύθυνη δήλωση του ν.1599/1986 (Α΄ 75) όπως στο 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VIIτου παρόντος (Έντυπο Δ8_Ε4 Σχέδιο Υπεύθυνης Δήλωσης) σχετικά με 

την ανεξαρτησία τους προς το φορέα για τον οποίο διενήργησαν τον έλεγχο, όπως το 

περιεχόμενο αυτής εξειδικεύεται στο Εγχειρίδιο διαδικασιών, σύμφωνα με την ΥΑ του 

Συστήματος Διαχείρισης και Ελέγχου. Σε κάθε περίπτωση για τη διασφάλιση της 

ανεξαρτησίας του Ανεξάρτητου Ελεγκτή, η οποία ρητά προβλέπεται στον Κώδικα 

Δεοντολογίας για Επαγγελματίες Ελεγκτές του Συμβουλίου Διεθνών Προτύπων 

Δεοντολογίας Ελεγκτών (Κώδικας ΣΔΠΔΕ) που έχει εγκριθεί με κανονιστική πράξη του 

αρμόδιου εποπτικού οργάνου (Απόφαση ΕΛΤΕ με αριθμ. 2210 οικ/27.10.2017 - Β’ 3916), 

καθώς και τις σχετικές απαιτήσεις δεοντολογίας του ν.4449/2017 (Α’7), δύναται να 

περιλαμβάνεται σχετική μέριμνα στα έγγραφα της σύμβασης του Ανεξάρτητου Ελεγκτή 

με τον Φορέα Υλοποίησης και αυτή να δηλώνεται ρητά στην Έκθεση που ο ΑΕ 

υποβάλλει. 
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Παραδοτέα: 

Ο Ανάδοχος συντάσσει και παραδίδει στην Αναθέτουσα Αρχή επαρκώς τεκμηριωμένη 

Έκθεση Επίτευξης Οροσήμων/Στόχων (βλ. Παράρτημα VI) με τα αποτελέσματα του 

διενεργηθέντος ελέγχου (ΠΑΡΑΔΟΤΕΟ Α), συνοδευόμενη από συμπληρωμένη και 

επαρκώς τεκμηριωμένη Λίστα Ελέγχου (βλ. Παράρτημα V)  (ΠΑΡΑΔΟΤΕΟ Β) και τα 

συναφή έγγραφα τεκμηρίωσης (ΠΑΡΑΔΟΤΕΟ Γ). Η Έκθεση Επίτευξης Οροσήμων/Στόχων 

καταρτίζεται σύμφωνα με τα σχετικά ειδικώς αναφερόμενα στη Διαδικασία Δ8 Έλεγχος 

Ανεξάρτητου Ελεγκτή του Συστήματος Διαχείρισης και Ελέγχου του ΤΑΑ και 

περιλαμβάνει στοιχεία και πληροφορίες σχετικά με τη βεβαίωση της επίτευξης των 

Οροσήμων/Στόχων που σχετίζονται με Αιτήματα Πληρωμής και την υλοποίηση των 

Δράσεων και των Έργων, καθώς και τη βεβαίωση ότι η διαχείριση των πόρων του ΤΑΑ 

πραγματοποιήθηκε σύμφωνα με όλους τους εφαρμοστέους κανόνες, ιδίως τους 

κανόνες σχετικά με την αποφυγή της σύγκρουσης συμφερόντων, την πρόληψη της 

απάτης, τη διαφθορά και τη διπλή χρηματοδότηση και σύμφωνα με την αρχή της 

χρηστής δημοσιονομικής διαχείρισης, καθώς επίσης και τη σχετική Λίστα Ελέγχου, ως 

αυτή παρέχεται στο εγκεκριμένο Εγχειρίδιο διαδικασιών του ΤΑΑ. 

Τα ως άνω έγγραφα θα συγκοινοποιούνται και στην Υπηρεσία Συντονισμού του 

Υπουργείου Οικονομικών. 

ΑΡΘΡΟ 2 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ- ΠΟΙΟΤΙΚΗ – ΠΟΣΟΤΙΚΗ ΠΑΡΑΛΑΒΗ 

 
Οι υπηρεσίες της σύμβασης, θα παρασχεθούν για χρονικό διάστημα ίσο με τον ορίζοντα 

ολοκλήρωσης της πράξης, δυνάμενων τυχόν παρατάσεων αυτής. Η σύμβαση άρχεται με 

την υπογραφή της και ολοκληρώνεται με την πιστοποίηση της ολοκλήρωσης του 

φυσικού και οικονομικού αντικειμένου της Πράξης. 

Συγκεκριμένα, τα παραδοτέα θα πρέπει να ολοκληρωθούν και να παραδοθούν στον 

εξής χρόνο: 

• Π8.1: Έκθεση Επίτευξης Οροσήμων/Στόχων. Δύο μήνες (2) από την 

υπογραφή της Σύμβασης.  

• Π8.1.2 : Έκθεση Ολοκλήρωσης Οικονομικού Αντικειμένου (εφόσον 

απαιτείται). 15 μέρες μετά την Ολοκλήρωση του Οικονομικού 

Αντικειμένου 

Η πιστοποίηση της παροχής των παραπάνω υπηρεσιών από την Ανάδοχο στο ΤΕΕ θα 

γίνει από την αρμόδια Επιτροπή Παραλαβής του ΤΕΕ, όπως αυτή ορίστηκε με τις υπ’ αρ. 
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Α11/Σ41/2025 (ΑΔΑ: ΨΘΘΞ46Ψ842-3ΜΡ) και Α12/Σ1/2026 (ΑΔΑ: Ψ28Ο46Ψ842-ΧΚ8) 

αποφάσεις της ΔΕ του ΤΕΕ για το έτος 2026 και όπως αυτή θα τροποποιηθεί στο μέλλον, 

η οποία θα βεβαιώνει την καλή εκτέλεση. Οι Υπεύθυνοι Παραλαβής θα ελέγξουν αν η 

Ανάδοχος εκτέλεσε τους όρους της παρούσας σύμβασης και θα προβούν εγγράφως σε 

συστάσεις και υποδείξεις σε αυτήν εφόσον διαπιστωθεί απόκλιση. Η Ανάδοχος 

υποχρεούται να συμμορφωθεί εγκαίρως και προσηκόντως προς τις ανωτέρω υποδείξεις 

και συστάσεις εφόσον προκύψουν. 

ΑΡΘΡΟ 3 

ΑΜΟΙΒΗ - ΤΡΟΠΟΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ – ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ – ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ 

 
Η συνολική δαπάνη θα ανέλθει στο ποσό των δεκαπέντε χιλιάδων ευρώ (15.000,00€) 

πλέον του αναλογούντος Φ.Π.Α. 24% ποσού τριών χιλιάδων εξακοσίων ευρώ 

(3.600,00€) ήτοι στο συνολικό ποσό των δεκαοκτώ χιλιάδων εξακοσίων ευρώ 

(18.600,00€),  στο οποίο περιλαμβάνονται όλες οι τυχόν επιβαρύνσεις. Η πληρωμή της 

αναδόχου θα γίνει τμηματικά μετά την πιστοποίηση της παραλαβής των παραδοτέων 

από την αρμόδια Επιτροπή Παραλαβής του ΤΕΕ και την έκδοση χρηματικού εντάλματος 

πληρωμής. Ειδικότερα: 

• 85% με την υποβολή της Έκθεσης Επίτευξης Οροσήμων/Στόχων. Δύο μήνες (2) 

από την υπογραφή της Σύμβασης. 

• 15% με την επαλήθευση του ελέγχου του οικονομικού αντικειμένου του έργου. 

Κατά την ολοκλήρωση της πράξης.  

Η παρούσα δαπάνη θα χρηματοδοτηθεί από τον τακτικό προϋπολογισμό του Τ.Ε.Ε., σε 

βάρος του Α.Λ.Ε. 000.3170189001. 

Η Ανάδοχος υποχρεούται στην έκδοση ηλεκτρονικού τιμολογίου σύμφωνα με το 

ευρωπαϊκό πρότυπο έκδοσης ηλεκτρονικών τιμολογίων , επί του οποίου θα γίνονται οι 

νόμιμες κρατήσεις και η παρακράτηση φόρου. Απαραίτητα δικαιολογητικά για την 

εξόφληση του τιμολογίου είναι η προσκόμιση προσήκουσας φορολογικής και 

ασφαλιστικής ενημερότητας. Οποιαδήποτε έξοδα (όλως ενδεικτικά: χαρτόσημα, 

νόμιμες κρατήσεις κ.λπ.) βαρύνουν την «Ανάδοχο». 

 

ΑΡΘΡΟ 4 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗΣ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ 

Η Ανάδοχος υποχρεούται να μην προβεί σε καμία απολύτως πράξη προσβολής των 

δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας του ΤΕΕ, καθώς και των δεδομένων προσωπικού 
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χαρακτήρα των μελών ή συνεργατών αυτού, που τυχόν έρθουν εις γνώση της, καθ΄ 

οιονδήποτε τρόπο, ενώ ταυτόχρονα οφείλει να ενημερώσει το ΤΕΕ, για οποιαδήποτε 

περίπτωση προσβολής αυτών υποπέσει στην αντίληψή της.  

 

ΑΡΘΡΟ 5 

ΡΗΤΡΑ ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟΤΗΤΑΣ – ΕΧΕΜΥΘΕΙΑΣ 

 

Καθ΄ όλη τη διάρκεια της σύμβασης αλλά και μετά τη λήξη ή λύση αυτής, η Ανάδοχος 

υποχρεούται να τηρήσει εμπιστευτικές και να μην γνωστοποιήσει σε οποιονδήποτε 

τρίτο, οποιαδήποτε έγγραφα ή πληροφορίες που θα περιέλθουν εις γνώση του κατά την 

υλοποίηση της σύμβασης και την εκπλήρωση των υποχρεώσεων του. Επίσης 

υποχρεούται να μην γνωστοποιήσει μέρος ή το σύνολο της σύμβασης που θα εκτελέσει 

χωρίς την προηγούμενη έγγραφη άδεια του ΤΕΕ.  

Η Ανάδοχος υποχρεούται να διασφαλίσει ασφαλές πληροφορικό περιβάλλον ώστε 

ουδείς τρίτος προς το ΤΕΕ - υπερκείμενος ή υποκείμενος - αυτού να μπορεί να έχει 

πρόσβαση στο δίκτυο πληροφοριών του χωρίς την προηγούμενη δική της έγκριση. 

Η Ανάδοχος υποχρεούται να τηρεί εχεμύθεια ως προς τις εμπιστευτικές πληροφορίες 

και τα στοιχεία που σχετίζονται με τις δραστηριότητες του ΤΕΕ. Ως εμπιστευτικές 

πληροφορίες και στοιχεία νοούνται όσα δεν είναι γνωστά στους τρίτους, ακόμα και αν 

δεν έχουν χαρακτηρισθεί από το ΤΕΕ ως εμπιστευτικά. Η τήρηση εμπιστευτικών 

πληροφοριών από το Συνεργάτη διέπεται από τις κείμενες διατάξεις και το νομοθετικό 

πλαίσιο και πρέπει να είναι εφάμιλλη της εμπιστευτικότητας που τηρεί η Ανάδοχος για 

τον ίδιο και για τις δικές τους πληροφορίες εμπιστευτικού χαρακτήρα. 

Η Ανάδοχος υποχρεούται να αποφεύγει οποιαδήποτε εμπλοκή των συμφερόντων του 

με τα συμφέροντα του ΤΕΕ, να παραδώσει με τη λήξη της Σύμβασης όλα τα στοιχεία, 

έγγραφα κλπ. που έχει στην κατοχή του και αφορούν στο ΤΕΕ ή/και το Ελληνικό 

Δημόσιο και να τηρεί μια πλήρη σειρά των αρχείων και εγγράφων και του λοιπού 

υλικού που αφορά στην υλοποίηση των παρεχόμενων υπηρεσιών. Τα αρχεία αυτά 

πρέπει να είναι εύκολα διαχωρίσιμα από άλλα αρχεία του Συνεργάτη που δεν αφορούν 

το Έργο. 

Η Ανάδοχος υποχρεούται να προστατεύει το απόρρητο και τα αρχεία που αφορούν σε 

προσωπικά δεδομένα ατόμων και που τυχόν έχει στην κατοχή του για την υλοποίηση 

της σύμβασης, ακόμη και μετά την ολοκλήρωση των παρεχόμενων υπηρεσιών, να 

επιτρέπει στο ΤΕΕ και στα άτομα που ορίζονται από αυτό να διενεργούν, κατόπιν 
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έγγραφης αιτήσεως, ελέγχους των τηρούμενων αρχείων προκειμένου να αξιολογηθεί η 

δυνατότητα υλοποίησης και ολοκλήρωσης της σύμβασης με βάση τα αναφερόμενα σ 

αυτήν. 

Η Ανάδοχος οφείλει να λάβει όλα τα αναγκαία μέτρα προκειμένου να διασφαλίσει ότι 

και οι εργαζόμενοι/συνεργάτες/υπεργολάβοι του γνωρίζουν και συμμορφώνονται με 

τις παραπάνω υποχρεώσεις. Τα συμβαλλόμενα μέρη συμφωνούν ότι σε περίπτωση 

υπαιτιότητας του Συνεργάτη στη μη τήρηση των παραπάνω υποχρεώσεων εχεμύθειας, 

η Ανάδοχος θα καταβάλλει στο ΤΕΕ ποινική ρήτρα ίση με το ποσό της αμοιβής του από 

τη Σύμβαση. Επίσης, το ΤΕΕ διατηρεί το δικαίωμα να απαιτήσει από το Συνεργάτη την 

αποκατάσταση κάθε τυχόν περαιτέρω ζημίας.  

Η Ανάδοχος αναλαμβάνει την υποχρέωση να τηρήσει ως άκρως εμπιστευτικά και να μη 

γνωστοποιήσει σε οποιοδήποτε τρίτο οποιαδήποτε δεδομένα, έγγραφα ή πληροφορίες 

που θα περιέλθουν σε γνώση της κατά την εκπλήρωση των υποχρεώσεών του. Η 

Ανάδοχος υποχρεούται να λάβει όλα τα αναγκαία μέτρα προκειμένου να εξασφαλίσει 

ότι το σύνολο των εργαζομένων της γνωρίζουν και συμμορφώνονται προς τις 

υποχρεώσεις που προκύπτουν από το παρόν άρθρο και παράλληλα να εξασφαλίσει την 

διαφύλαξη και ασφάλεια των ανωτέρω πληροφοριών και στοιχείων και την 

παρεμπόδιση πρόσβασης μη εξουσιοδοτημένων τρίτων σε αυτά. 

Το ΤΕΕ δεσμεύεται να τηρεί εμπιστευτικά για δύο (2) έτη τα στοιχεία που τίθενται στη 

διάθεσή του από την Ανάδοχο εάν αφορούν σε τεχνικά στοιχεία ή πληροφορίες και 

τεχνογνωσία ή δικαιώματα πνευματικής ιδιοκτησίας εφόσον αυτά φέρουν την ένδειξη 

«εμπιστευτικό έγγραφο». Σε καμία περίπτωση η εμπιστευτικότητα δεν δεσμεύει το ΤΕΕ 

προς τις αρχές του Ελληνικού Κράτους και της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

Η εμπιστευτικότητα αίρεται αυτοδικαίως σε περίπτωση εκκρεμούς δίκης, ένστασης, 

διαιτησίας, στο απολύτως αναγκαίο μέτρο και αποκλειστικά για χρήση της από τα μέρη, 

τους δικαστικούς παραστάτες καθώς και τους δικαστές της διαιτησίας. 

 

ΑΡΘΡΟ 6 

ΔΗΛΩΣΕΙΣ 

 

Η Ανάδοχος δηλώνει ότι θα συμμορφώνεται, κατά τα προβλεπόμενα στις ανωτέρω 

διατάξεις, με τις εντολές της Αναθέτουσας Αρχής. 
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ΑΡΘΡΟ 7 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ 

Τα συμβαλλόμενα μέρη δεσμεύονται να τηρούν τις υποχρεώσεις τους που απορρέουν 

από το εκάστοτε ισχύον ενωσιακό και εθνικό νομοθετικό και κανονιστικό πλαίσιο περί 

προστασίας των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και, συγκεκριμένα, τον Γενικό 

Κανονισμό Προστασίας Δεδομένων (ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και 

του Συμβουλίου (εφεξής «ΓΚΠΔ») και τον Ν.4624/2019 (ΦΕΚ Α΄ 137/2019), καθώς και τις 

πράξεις (αποφάσεις, οδηγίες και κατευθυντήριες γραμμές) της Αρχής Προστασίας 

Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα και του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Προστασίας 

Δεδομένων (εφεξής συνολικά «Υφιστάμενη Νομοθεσία»).   

Περαιτέρω, τα μέρη συμφωνούν, ότι για κάθε πρόσβαση και περαιτέρω επεξεργασία 

στοιχείων που συνιστούν δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα, η Ανάδοχος ενεργεί ως 

ανεξαρτήτως Υπεύθυνος Επεξεργασίας. Στο πλαίσιο αυτό, η Ανάδοχος δεσμεύεται ρητά 

ότι:  

Η Ανάδοχος έχει την υποχρέωση να επεξεργάζεται τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα 

που της διαβιβάζονται και στα οποία αποκτά πρόσβαση στο πλαίσιο εκτέλεσης της 

παρούσας Σύμβασης, σε εναρμόνιση με το εθνικό και ενωσιακό ρυθμιστικό πλαίσιο 

περί προστασίας προσωπικών δεδομένων και συγκεκριμένα σύμφωνα με την 

Υφιστάμενη Νομοθεσία, όπως ισχύει. 

Η Ανάδοχος δεσμεύεται να τηρεί τις Αρχές Επεξεργασίας που προβλέπει ο ΓΚΠΔ και να 

υιοθετεί πολιτικές για τη διεκπεραίωση των αιτημάτων των υποκειμένων, πολιτικές 

παραβίασης, καθώς και κάθε άλλη υποχρέωση που προβλέπει η Υφιστάμενη 

Νομοθεσία. 

Περαιτέρω, η Ανάδοχος υποχρεούται να λαμβάνει τα κατάλληλα τεχνικά και 

οργανωτικά μέτρα ασφάλειας για την προστασία της εμπιστευτικότητας, της 

ακεραιότητας και της διαθεσιμότητας των προσωπικών δεδομένων, την ορθή και 

ασφαλή χρήση των πληροφοριακών συστημάτων, την αποφυγή διαρροής 

εμπιστευτικών πληροφοριών κ.ο.κ. . Η Ανάδοχος διασφαλίζει ότι οι εργαζόμενοι, 

προστηθέντες, συνεργάτες και τυχόν αντιπρόσωποί της (φυσικά ή νομικά πρόσωπα), 

που ενεργούν στο όνομα και για λογαριασμό της, προστατεύουν τα προσωπικά 

δεδομένα που τυχόν λαμβάνουν σύμφωνα με τις απαιτήσεις της εθνικής και ενωσιακής 

νομοθεσίας για την προστασία προσωπικών δεδομένων. 





 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ 

                                           
      
 σελίδα 14 

 

Η Ανάδοχος υποχρεούται να ενημερώσει άμεσα και χωρίς καθυστέρηση  το Τ.Ε.Ε. για 

οποιαδήποτε παραβίαση προσωπικών δεδομένων ή ενδεχόμενη μη εξουσιοδοτημένη ή 

παράνομη καταστροφή, απώλεια, αλλοίωση ή αποκάλυψη προσωπικών δεδομένων ή 

οποιαδήποτε ενδεχόμενη μη εξουσιοδοτημένη ή παράνομη πρόσβαση σε αυτά, ευθύς 

όταν υποπέσει στην αντίληψή της. 

ΑΡΘΡΟ 8 

ΠΑΡΑΒΑΣΕΙΣ – ΠΟΙΝΙΚΕΣ ΡΗΤΡΕΣ 

 

Σε περίπτωση μη εκτέλεσης ή μη προσήκουσας ή μη έγκαιρης εκτέλεσης των όρων της 

παρούσας σύμβασης, οι οποίοι θεωρούνται όλοι ουσιώδεις, και οφείλονται 

αποδεδειγμένα στην Ανάδοχο, η Ανάδοχος δύναται να κηρυχθεί  έκπτωτος, αφού 

προηγουμένως αποτύχουν οι ενέργειες φιλικής διευθέτησης, με Απόφαση της ΔΕ του 

ΤΕΕ. Στην περίπτωση αυτή το ΤΕΕ διατηρεί το δικαίωμα να αξιώσει από την Ανάδοχο την 

καταβολή αποζημίωσης για οποιαδήποτε αποδεδειγμένη ζημία, άμεση ή έμμεση, 

υποστεί. 

Σε περίπτωση αποδεδειγμένης ευθύνης της Αναδόχου στην καθυστέρηση της παροχής 

των παραπάνω υπηρεσιών και εν γένει πλημμελούς εκπλήρωσης των 

αναλαμβανομένων υποχρεώσεων και αφού προηγουμένως αποτύχουν οι ενέργειες 

φιλικής διευθέτησης των ενδεχόμενων διαφορών, oι ποινικές ρήτρες υπολογίζονται ως 

εξής: α) για καθυστέρηση που περιορίζεται σε χρονικό διάστημα που δεν υπερβαίνει το 

50% της προβλεπόμενης συνολικής διάρκειας της σύμβασης ή σε περίπτωση 

τμηματικών / ενδιαμέσων προθεσμιών της αντίστοιχης προθεσμίας, επιβάλλεται 

ποινική ρήτρα 2,5% επί της συμβατικής αξίας χωρίς ΦΠΑ των υπηρεσιών που 

παρασχέθηκαν εκπρόθεσμα, β) για καθυστέρηση που υπερβαίνει το 50% επιβάλλεται 

ποινική ρήτρα 5% χωρίς ΦΠΑ επί της συμβατικής αξίας των υπηρεσιών που 

παρασχέθηκαν εκπρόθεσμα, γ) οι ποινικές ρήτρες για υπέρβαση των τμηματικών 

προθεσμιών είναι ανεξάρτητες από τις επιβαλλόμενες για υπέρβαση της συνολικής 

διάρκειας της σύμβασης και δύνανται να ανακαλούνται με αιτιολογημένη απόφαση της 

αναθέτουσας αρχής, αν οι υπηρεσίες που αφορούν στις ως άνω τμηματικές προθεσμίες 

παρασχεθούν μέσα στη συνολική της διάρκεια και τις εγκεκριμένες παρατάσεις αυτής 

και με την προϋπόθεση ότι το σύνολο της σύμβασης έχει εκτελεστεί πλήρως. δ) τυχόν 

άλλες ποινικές ρήτρες που επιβάλλονται για πλημμελή εκτέλεση των συμβατικών 

υποχρεώσεων, εφόσον προβλέπονται στα συμβατικά τεύχη. 
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ΑΡΘΡΟ 9 

ΥΠΕΡΓΟΛΑΒΙΑ – ΕΚΧΩΡΗΣΗ 

 

Ρητώς συμφωνείται ότι η Ανάδοχος δεν έχει δικαίωμα να εκχωρήσει το σύνολο ή μέρος 

των υποχρεώσεων ή των απαιτήσεών του που απορρέουν από την παρούσα σε τρίτο 

χωρίς την έγγραφη σχετική συναίνεση του ΤΕΕ, άλλως κηρύσσεται έκπτωτος. 

 

ΑΡΘΡΟ 10 

ΙΣΧΥΟΝ ΔΙΚΑΙΟ 

 

Η παρούσα διέπεται από το Ελληνικό Δίκαιο και ειδικότερα από το θεσμικό πλαίσιο που 

αναφέρεται στην παρούσα. Για όλα τα λοιπά θέματα της παρούσας ισχύουν οι κείμενες 

διατάξεις που ρυθμίζουν τους όρους και προϋποθέσεις περί ανάληψης υποχρεώσεων 

και περί προμηθειών του Δημοσίου και ιδίως του Ν. 4412/2016 (ΦΕΚ Α 147/ 

08.08.2016) «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών» και του Ν. 

2690/99 (ΦΕΚ 45 Α΄/99) «Περί κύρωσης του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες 

διατάξεις», όπως ισχύουν.  Συμπληρωματικά, εφαρμόζονται οι διατάξεις του  Αστικού 

Κώδικα. 

 

ΑΡΘΡΟ 11 

ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ – ΔΩΣΙΔΙΚΙΑ – ΕΦΑΡΜΟΣΤΕΟ ΔΙΚΑΙΟ – 

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΙΣ & ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΕΙΣ 

 

Για κάθε διαφορά που απορρέει αμέσως ή εμμέσως από τη σύμβαση αυτή και αφορά 

την ερμηνεία ή/και την εκτέλεσή της αρμόδια είναι αποκλειστικά τα δικαστήρια των 

Αθηνών και εφαρμοστέο δίκαιο το ελληνικό. 

Τυχόν ακυρότητα όρου/όρων της παρούσας δεν επηρεάζει το κύρος των υπολοίπων 

όρων, τα δε συμβαλλόμενα μέρη υποχρεούνται να καλύψουν το κενό που ενδέχεται να 

προκύψει εξαιτίας ακυρότητας όρου/όρων ερμηνευτικά ή και με συμπλήρωση της 

παρούσας κατά τρόπο που να εκπληρούται ο οικονομικός σκοπός της. 

Οποιαδήποτε τροποποίηση ή και συμπλήρωση της παρούσας σύμβασης 

πραγματοποιείται και είναι ισχυρή μόνον εφόσον γίνει εγγράφως και προσυπογραφεί 

νομίμως και από τα δύο συμβαλλόμενα μέρη, αποδεικνύεται δε μόνον εγγράφως, 

αποκλειομένου οιουδήποτε άλλου αποδεικτικού μέσου. 
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Σε πίστωση των ανωτέρω συντάχθηκε η παρούσα σύμβαση, η οποία αφού διαβάστηκε 

και βεβαιώθηκε για το περιεχόμενό της, υπογράφηκε, νόμιμα και ως έπεται, από τους 

συμβαλλόμενους, σε τρία (3) όμοια και ισόκυρα πρωτότυπα, εκ των οποίων δύο (2) 

έλαβε το ΤΕΕ και ένα (1) η Ανάδοχος για κάθε νόμιμη χρήση. 

 

 

ΤΑ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΑ ΜΕΡΗ 

 

Για το ΤΕΕ 

Ο Πρόεδρος 

 

 

Γιώργος Ν. Στασινός 

 

Για την  Ανάδοχο 

Οι Νόμιμοι Εκπρόσωποι 

 

 

Κωνσταντίνος Μακρής 

 

 

 

Γεώργιος Ν. Τσουκαλάς  

 

 

 

 

 




